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Město Nový Jičín zve všechny malé
i velké milovníky přírody,
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zasadit svůj strom a vytvořit tak
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a Bludovicemi. 
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Čtyřiatřicet let od událostí listopadu
1989 si připomenou zástupci
Masarykova demokratického hnutí,
Gymnázia Nový Jičín a vedení města
na nádvoří Václava Havla u Žerotínského
zámku.
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V návaznosti na prodej pozemků v průmyslové zóně Nový Jičín
společnosti CTP Moravia North, který byl realizován v červnu letoš-
ního roku, rada města na svém říjnovém zasedání rozhodla nabíd-
nout zbývající část území pro průmyslovou zónu pozemky parcelní
číslo 336/97 a parcelní číslo 336/102 v katastrálním území Nový
Jičín – Dolní Předměstí drobným investorům.
Může tedy dojít k tomu, že pozemky koupí jeden zájemce nebo
případně více drobných investorů. Plocha není určena develope-
rům, město bude preferovat zájemce s výrobou. Jedná se o pozem-
ky za sběrným dvorem města na Suvorovově ulici o celkové rozloze
téměř 11 tisíc metrů čtverečních. 
Minimální cena pozemků pro nabídkové řízení byla stanovena na
základě znalosti tržního prostředí v dané lokalitě.

Radka Nováková, tisková mluvčí 

Prodej pozemků u průmyslové zóny

Město Nový Jičín zve všechny malé i velké milovníky přírody, aby si
v sobotu 11. listopadu mezi 9:00 a 11:00 hodinou přišli zasadit svůj
strom a vytvořit tak novou alej. Akce je vhodná pro jednotlivce, páry,
rodiče či prarodiče s dětmi. Vaším přičiněním vznikne alej tvořená
34 ovocnými a krajinářskými druhy stromů. Každý ze zájemců si
bude moci strom, který si chce zasadit, sám vybrat.
„Vysazené stromy přispějí k zadržení vody v krajině, zabrání erozi půdy
a vytvoří dobré prostředí pro život a migraci živočichů,“ popsal místo-
starosta Ondřej Syrovátka. „Alej má navíc potenciál stát se oblíbeným
výletním místem, protože povede podél pěšiny z Bludovic na Čerťák.
Jestli tedy chcete strávit dopoledne v přírodě a přispět ke zlepšení
životního prostředí, přijeďte a zapojte se,“ vyzval Syrovátka.
Sázení se uskuteční v Bludovicích za benzinkou podél pěšiny směrem
k Čerťáku. Od benzinky (zastávka autobusu Bludovice - samoobsluha)
bude cesta značena směrovými šipkami. Každý, kdo si strom zasadí,
si jej bude moci označit připravenou cedulkou a bude také moci pro
alej navrhnout jméno, které bude následně vybráno celoměstskou
anketou. Na akci se bude podílet sociální podnik Dílna U Beránka se
sídlem v usedlosti Bludička, která rodinám s dětmi nabídne prohlídku
Bačovské školy s novou expozicí Život na salaši, jejíž součástí je
i stáj s ovečkami národního plemene Původní Valaška. 
Akce se bude konat za každého počasí, je tedy třeba se vybavit teplým
oblečením, termoskou s čajem či jiným zahřívadlem. „Jámy pro
sázení budou již předem vyhloubeny. Vše potřebné k sázení, tedy
především nářadí a rukavice, bude k dispozici na místě,“ uvedla Hedvi-
ka Hubáčková z odboru životního prostředí. Přesné místo konání
akce naleznete na webových stránkách města.

Kateřina Kuželová, odbor životního prostředí

Zapojte se do výsadby nové aleje 

Ilustrační foto: Archiv zpravodaje

Horolezecký oddíl Nový Jičín zve na 49. ročník přespolního běhu
Alpicross, který se uskuteční v sobotu 4. listopadu. Start závodu je
u chaty Svinec. Děti, pro které jsou připraveny dvě různé trati s malým
převýšením, startují v 10:00 hodin, hlavní závod začne v 11:15 hodin.
Pro běžce a běžkyně bude připravená obvyklá trať 6,3 kilometru se
závěrečným stoupáním sjezdovkou. Podrobné informace a registrace
všech běžců najdete na facebookové stránce ALPICROSS 2023. Při-
jďte si zazávodit nebo jen podpořit své favority!

Eva Chrobáková, Horolezecký oddíl Nový Jičín

Pozvánka na přespolní běh

Podzemní kontejnery už příští rok
V návaznosti na zářijové usnesení rady města, kterým byl schválen
Plán zavádění podzemních kontejnerů ve městě, rada města na
svém říjnovém zasedání rozhodla o přípravě projektového záměru
a zahájení prací na vybudování prvních čtyř stanovišť podzemních
kontejnerů v roce 2024. Vybudování podzemních kontejnerů je
také v souladu se Strategickým plánem rozvoje města a jeho akčním
plánem.
Nyní jsou odpadové nádoby postaveny na zpevněných plochách
nebo jiných plochách k tomuto účelu určených. Oproti podzemním
kontejnerům mají nádoby menší kapacitu, proto musí být relativně
často vyváženy. Navíc, nádoby jsou poškozovány vandaly, kolem
nádob bývá nepořádek. Zavedení podzemních kontejnerů povede ke
zvýšení efektivity vývozu odpadu a zlepšení estetiky vybraných kon-
tejnerových stanovišť na veřejných prostranstvích ve městě. Nemohou
být však umístěny ve všech lokalitách, například z důvodu existence
inženýrských sítí nebo zeleně. 
Termín zahájení projekčních příprav je listopad 2023, realizace výstav-
by v roce 2024. Odhadované náklady na zpracování projektové doku-
mentace činí 320 tisíc korun, odhadovaná cena stavebních prací je
3,2 milionu korun. Tato částka bude upřesněna v rámci zpracování
projektové dokumentace. Každý rok má město v plánu vybudování
4 podzemních kontejnerových stání a jejich počet tak postupně navy-
šovat. Radka Nováková, tisková mluvčí

Novojičínští muzejníci vyrazí na zkušenou do zahraničí. V říjnu
proběhla první cesta do paměťových institucí v rakouské Vídni,
kde se uskutečnily konzultace s kolegy v rámci sbírek, depozitářů,
knihoven a restaurování. Navštívili přední muzea, galerie žáků
z řad umělců. Výsledky dopomohou k dalšímu rozvoji spolupráce
se zahraničními institucemi, které nesou kulturní dědictví střední
Evropy ve spojení s naším městem včetně rodáků. Mezi další
destinace budou patřit Norsko, Chorvatsko, Itálie, Německo
a Řecko. Finanční prostředky byly poskytnuty z Evropské unie.
S výsledky těchto studijních cest bude veřejnost seznámena
na přednáškách pořádaných Muzeem Novojičínska.

Eva Sulovská, Muzeum Novojičínska

Muzeum v programu ERASMUS+

Představitelé města ve spolupráci se Skautskými středisky Pagoda
a DVOJKA Nový Jičín si u pamětní desky prvního československého
prezidentaT. G. Masaryka 25. října připomněli výročí založení samos-
tatné Československé republiky v roce 1918. 
Součástí byl vzpomínkový akt s položením kytice a československou
hymnou. Nechyběla ani čestná stráž v podobě čtyř skautů ve skaut-
ských krojích. Na Masarykově náměstí a na ulici 28. října probíhala
od 25. do 29. října městská hra s názvem „Ve službách republiky“,
která představovala kombinaci geocachingu, šifrovací hry a honby
za pokladem. 
Děkujeme všem, kteří přišli uctít památku těch, kdo se zasloužili
o ukončení první světové války, uznání národních práv Čechů a Slováků
a vznik samostatného československého státu. 

Radka Nováková, tisková mluvčí

Připomněli si vznik Československa
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Úspěšný den sociálních služeb

Město Nový Jičín se úspěšně zapojilo do výzvy Ministerstva pro
místní rozvoj k předkládání žádostí o podporu z Integrovaného regio-
nálního operačního programu Sociální infrastruktura se zvýšenou
energetickou účinností. V rámci projektu byl pořízen nový elektromobil
Opel Combo, který bude sloužit k poskytování pečovatelské služby
občanům města. Službu zajišťuje ProSenior Nový Jičín a nahradí
stávající 9 let starý automobil se spalovacím motorem. Celkové
výdaje činí 1,33 milionu korun, dotace bude činit 90 procent nákladů.
Realizaci projektu zajišťoval odbor rozvoje a investic a ProSenior
Nový Jičín. Pavel Hurta, odbor rozvoje a investic

Seniory sveze nový elektromobil

Foto: Pavel Hurta 

Od září letošního roku pracuje v Novém Jičíně poradce pro oběti
trestných činů. Podporu a další služby zde bezplatně poskytuje
Hana Hříbková, která je součástí týmu Probační a mediační služby,
střediska Nový Jičín. Poradnu najdete na Sokolovské 617/9,
v 1. patře budovy u autobusového nádraží. Poradce zde zastihnete
každé pondělí od 10:00 do 13:00 hodin. Zájemcům o konzultaci
doporučujeme objednat se předem na telefonním čísle 720 039 707,
nebo prostřednictvím e-mailu: hhribkova@pms.justice.cz.
V poradně mimo jiné obdržíte potřebné právní informace, například
kde a jak podat trestní oznámení, jak uplatnit nárok na náhradu
škody v trestním řízení, kdy má poškozený nárok na bezplatného
zmocněnce (advokáta) a jak o něj požádat nebo jak požádat
o zabránění kontaktu s pachatelem. Barbora Lesková, poradna 

Poradce pro oběti trestných činů 

Čtyřiatřicet let od událostí listopadu 1989 si připomenou zástupci
Masarykova demokratického hnutí, Gymnázia Nový Jičín a vedení
města. Po akci ke Dni boje za svobodu a demokracii, která se usku-
teční na nádvoří Václava Havla u Žerotínského zámku v pátek
17. listopadu v 17:00 hodin,bude následovat v17:30 hodin slavnostní
vernisáž výstavy s názvem Absolventi gymnázia Nový Jičín jako oběti
akce 17. listopad 1939v prostorách vestibulu radnice. O hodinu později
proběhne v klubu Galerka na Staré poště beseda s hosty Danou a Čest-
mírem Huňátovými, kteří se podíleli na budování demokracie po roce
1989 a jsou rodiči zakládajícího člena hudební kapely Tata Bojs Marka
„Mardoši“. Radka Nováková, tisková mluvčí  

Připomínka výročí 17. listopadu 
Upozorňujeme, že v důsledku modernizace otopných soustav v budo-
vách mohlo dojít k jejich zavzdušnění. Pro odvzdušnění otevřete ven-
tily stupaček. Zajistěte, aby byly otevřeny všechny termostatické
ventily na topných tělesech v bytech. Jakmile bude připraveno, volejte
zákaznickou linku 800 800 860 a požádejte o odstavení dodávky
tepla z důvodu potřeby odvzdušnit otopnou soustavu. Provedete si
odvzdušnění a následně Veolia opět spustí dodávku tepla. 
Jedná se především o ulice Smetanovy sady a Pod Lipami a ze sídliště
Loučka Na Lani: 228 až 232 a dále Na Lani: 265 až 270 a ulice Jičínská:
271 až 275. Prosíme občany o kontrolu a odvzdušnění otopných sou-
stav. Pavel Puchner, energetik města

Víte, jak odvzdušnit topení?

Ve čtvrtek 21. září proběhl na novojičínském náměstí již 12. ročník
dne sociálních služeb, letos s názvem „Nebuď na to sám“. Program
probíhal současně na Masarykově náměstí, v budově radnice a v kině
Květen, kde mohli zájemci zdarma shlédnout český film „Spolu“
a pohádku v režimu Kino v klidu „Kocour v botách: Poslední přání“.
Ve vestibulu radnice byly připraveny krásné výstavy s názvy „Vnímám
svět jinak a přesto v něm žiju s vámi“ a „Nebuď na to sám“. V aule
radnice se uskutečnila beseda o náhradní rodinné péči. Na Masary-
kově náměstí probíhala prezentace poskytovatelů sociálních služeb
a služeb souvisejících, farmářské trhy a také bohatý kulturní program. 
Dopoledne se představilo loutkové divadlo Effatha Nový Jičín, děti
a žáci z MŠ a ZŠ speciální Nový Jičín, žáci Odborného učiliště a Prak-
tické školy Nový Jičín, polední pauza patřila skupině All brass band
ze Štramberku a odpoledne přítomné potěšilo vystoupení ZŠ a MŠ
pro děti s postižením sluchu a vadou řeči Ostrava–Poruba a TST
Straník. Velké poděkování patří firmám Hanon Systems Autopal, Jed-
nota - spotřební družstvo v Hodoníně, Brose CZ, SOŠ Educa, Alsyko
security, 4EVER a Zuzaně Pernické.
V rámci projektu Mezičasy děti po celý den malovaly obrázky, které
následně potěšily seniory vdomovech vMoravskoslezském kraji.Velké
množství se vybralo také PET víček na pomoc handicapovaným, a ple-
tací příze, ze které pletařky z klubů seniorů upletou ponožky pro oby-
vatele v domovech pro seniory. 
Všem, kdo se jakýmkoliv způsobem podíleli na zdárném průběhu
akce, děkujeme a budeme se těšit za dva roky. 

Miroslava Krbová, odbor sociálních věcí

Foto: Radka Nováková
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KnihOlympiáda přiblížila region

Ve středu 27. září se uskutečnila KnihOlympiáda – soutěžní klání
dětských týmů knihoven Moravskoslezského a Olomouckého kraje.
Letos, po tříleté pauze, se v pořadí VII. ročníku KnihOlympiády na
téma „Klobouky a čepice“ zhostila Městská knihovna Nový Jičín, ve
spolupráci se Svazem knihovníků a informačních pracovníků a Klu-
bem dětských knihoven. 
Za slunečného a teplého počasí se zábavný den konal v areálu zahrady
a dětského hřiště u knihovny. Celkem se do letošní olympiády zapojilo
devět soutěžních pětičlenných týmů z devíti měst obou krajů – Fren-
štátu pod Radhoštěm, Klimkovic, Kopřivnice, Krnova, Nového Jičína,
Olomouce, Pustějova, Štramberku a Vrbna pod Pradědem. 
Za Nový Jičín nás reprezentovaly děti ze Základní školy Tyršova, které
skončily na krásném 5. místě. Pracovníci novojičínské knihovny při-
pravili deset rozmanitých soutěžních disciplín, z nichž některé byly
sportovní, literární a čtenářské a jiné vědomostní, orientované na zna-
losti našeho regionu. Mezi soutěžní úkoly patřilo například přiřazení
správného autora ke knize, procvičení slovní zásoby, skládání papírové
čepice nebo poznávání přísloví. Mezi nejoblíbenější disciplíny patřily
ty sportovní a pohybové, jako byla videoherní soutěž v Just Dance,
hra DiscGolf nebo slalom s knihou na hlavě. Ve velké konkurenci sou-
těžních týmů si 1. místo, s nasbíranými 80 body, vybojovalo družstvo
z Městské knihovny Krnov. Vítězné družstvo z Krnova získalo putovní
pohár a diplom a také právo uspořádat ve městě příští ročník soutěže. 
Cílem tohoto projektu je rozšířit vědomosti a znalosti dětí o regionu,
ve kterém žijí, a umožnit jim poznat nová místa v regionu, jiné knihovny
a inspirovat k novým nápadům.

Renáta Domoráková, vedoucí knihovny

Chybí pěstouni pro ohrožené děti
Pěstounská péče je státem garantovaná akontrolovaná forma náhrad-
ní rodinné péče, která zajišťuje odbornou pomoc apodporu, dostatečné
hmotné zabezpečení dítěte i přiměřenou odměnu těm, kteří o něj
pečují. Přestože počet náhradních rodičů v posledních letech výrazně
neklesá, stále existují děti, kterým se ji zajistit nedaří. V naprosté
většině jsou umísťovány do náhradní rodinné péče tzv. sociálně osiřelé
děti, které sice mají zpravidla alespoň jednoho z rodičů, ale ti se o ně
nechtějí nebo nemohou z nejrůznějších důvodů postarat. 
Jak tedy postupovat, když máte zájem stát se pěstounem? Prvním
krokem je získání relevantních informací o problematice. Dále je
možné domluvit si schůzku na oddělení sociálně-právní ochrany dětí
(dále jen OSPOD), kde vám bude podrobně vysvětlen celý proces
zařazení do evidence a zodpovězeny veškeré dotazy. 
Pakliže budete rozhodnuti stát se pěstounem, je dalším krokem podá-
ní žádosti na předepsaném formuláři u místně příslušného orgánu
sociálně-právní ochrany dětí. Žádost si můžete stáhnout na webu
našeho města, rovněž ji můžete obdržet při osobním setkání s pra-
covníky OSPOD.   
Pracovnice OSPOD po podání žádosti zakládají spisovou dokumen-
taci. Čeká vás návštěva sociální pracovnice za účelem provedení
sociálního šetření. Krajský úřad dále zajišťuje psychologické posou-
zení žadatele a jeho odbornou přípravu na ,,profesi“ pěstouna. 
Krajský úřad následně rozhodne o zařazení žadatele do příslušné
evidence osob vhodných stát se pěstounem a může se zahájit proces
hledání vhodného dítěte pro konkrétní rodinu.   
Možnost telefonické konzultace nebo sjednání osobní schůzky na
tel. č.: 556 768 336, 556 768 335.

Richard Pešat, vedoucí oddělení sociálně-právní ochrany dětí

Foto: Petr Krumpolc

Od září vystřídala Radku Čapkovou, dosavadní vedoucí Chráněného
bydlení Archa Slezské diakonie v Novém Jičíně-Žilině, Ivana Šruba-
řová. Na fotografii uprostřed místostarosta Jaroslav Perútka a Ivana
Šrubařová se svými dětmi. Foto: Radka Čapková

Trhací mapu sakrálních památek bývalého novojičínského okresu
turistům nově nabízí Návštěvnické centrum v Novém Jičíně. Na
mapě je přehledně vyznačeno 26 kostelů, kaplí, poutních míst,
sousoší, křížů, svatých a křížových cest a starobylých hřbitovů.
Každá z památek je zároveň vyobrazena na fotografii a vztahuje
se k ní text se stručným historickým popisem, informacemi o mož-
nosti prohlídek, adresou a GPS souřadnicemi.
„Sakrální památky jsou v posledních letech v kurzu. Lidé je stále
častěji navštěvují a poznávají. Naše trhací mapa, kterou nabízíme
zdarma, jim výrazně usnadní orientaci,“ je přesvědčena Radka
Bobková, vedoucí Návštěvnického centra, jež mapu pořídilo za
finanční podpory Moravskoslezského kraje. Na projektu spolu-
pracovalo Biskupství ostravsko-opavské. 

Nikola Maňáková, Návštěvnické centrum

Kostely a kaple na trhací mapě

Nová pošta otevřena 6. listopadu
Pobočka České pošty bude fungovat na ulici K Nemocnici do soboty
4. listopadu do 10:00 hodin. V pondělí 6. listopadu dojde k otevření
nové provozovny v obchodním centru Javor. Otevírací doba zůstává
stejná jako u stávající pobočky. Lidé tak mohou novou pobočku
navštívit každý všední den od 8:00 do 18:00 hodin a v sobotu od 8:00
do 12:00 hodin. Radka Nováková, tisková mluvčí

Lidová konzervatoř a Múzická škola Ostrava srdečně zve na koncert
s názvem Chleba avíno neseme, který se uskuteční v pátek 17. listopadu
v 18:00 hodin v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Novém Jičíně.
Na koncertě zazní Truvérská mše Petra Ebena a duchovních skladby
světových autorů. Klavírní doprovod Pavel Rybka, dirigent Karol Ozo-
rovský. Simona Holčáková, odbor školství, kultury a sportu

Sváteční koncert ve farním kostele

Město Nový Jičín s cenou tepla 1 109 Kč/GJ pro kalendářní rok 2023
se ve srovnání s ostatními lokalitami naší cenou pohybuje u spodní
hranice. Přesto jsme skokovým nárůstem cen veškerých energií
neudrželi ceny předcházejících let. Nárůst se projevil již ve vyúčtování
tepla za topnou sezonu předešlého otopného období 1. 9. 2022 až
31. 5. 2023. Doporučujeme zkontrolovat nastavení výše záloh a upravit
podle posledního vyúčtování. Pavel Puchner, energetik města

Výzva k úpravě záloh za teplo 
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Fejeton Novojičínského zpravodaje

V minulém fejetonu jsem vás seznámil se situací pana Tadeáše, který
nemohl na své televizi sledovat televizní pořady z důvodu na straně
poskytovatele služby digitálního televizního vysílání. Poskytovatel neuznal
chybu na své straně. S tímto závěrem jsem se nemohl ztotožnit a obrátil
jsem se přímo na vedení poskytovatele služeb se stížností. Upozornil
jsem mimo jiné na to, že nelze akceptovat závěry reklamace. Za nefunkč-
nost služby nemůže nést odpovědnost a sjednávat nápravu zákazník. 
Slíbil jsem, že vás budu informovat o výsledku snažení pana Tadeáše.
Odpověď poskytovatele služby přišla do třech týdnů a byla pro pana
Tadeáše pozitivní. Poskytovatel vše uznal, omluvil se za komplikace,
vrátil peníze za období, kdy služba nefungovala. Poskytovatel služby
připustil, že se jedná ovadu na jeho straně, na jejíž odstranění se usilovně
pracuje. Pan Tadeáš mi potvrdil, že služba již funguje lépe a není nutné
si kupovat novou televizi. Opět se mi potvrdilo, že se vyplatí usilovat
právem. Navštívení bezplatné právní poradny města Nového Jičína se
panu Tadeášovi vyplatila. Mám radost, že jsem mohl pomoci.
V příštím čísle zase z jiného soudku… Tomáš Panáček, advokát

Zaplať, nebo nech být! aneb Jak to dopadlo?

Náměstí ožilo při Erasmus Days

Foto: Petr Zapletal

Z iniciativy Mendelovy střední školy a za
přispění města Nového Jičína se
v pátek 13. října uskutečnila na Masa-
rykově náměstí velká akce pro propa-

gaci mezinárodních vzdělávacích projektů Erasmus+. Kromě
pořadatele, Mendelovy střední školy, se ve velkém stanu sešli také
žáci a učitelé ze Základní školy Komenského 66, Educy a Střední
školy technické a zemědělské, aby společně představili své zkušenosti
s programem mezinárodní spolupráce škol a odborných stáží v zahra-
ničí. Až do brzkého odpoledne do stanu přicházeli žáci základních
a středních škol i další zvědavci a kolemjdoucí a formou nejrůznějších
her, prezentací a videí měli možnost docenit přínosy, které program
Erasmus+ školám, jejím žákům i zaměstnancům dlouhodobě přináší. 
Zároveň s akcí na novojičínském náměstí uspořádala Mendelova
střední škola ve svém nedalekém sídle workshopy pro žáky základních
škol. Ti se tak přímo od svých starších kolegů dozvěděli, jak to chodí
při odborné praxi v pěti zemích Evropské unie nebo si vyzkoušeli, jak
funguje sběr dat na průmyslové lince. Petr Zapletal, učitel

Nemocnice hledá nového zubaře
Nově otevřená zubní ambulance v Nemocnici Agel Nový Jičín postupně
zpracovává seznam žádostí o registraci, kterých jen během prvních
4 dní po oznámení očinnosti měla 5592. Tento počet několikanásobně
překročil kapacitu zařízení. Vstupní prohlídky komplikuje i fakt, že řada
nově registrovaných pacientů navštívila zubaře ve stavu, kdy jejich
chrup již vyžaduje zvýšenou péči, a tak není možné provádět registrační
prohlídky rychleji. Do ambulance proto nyní nemocnice ke zkušenému
lékaři hledá posilu. „Na základě již proběhlých vstupních prohlídek
našich nových pacientů je u většiny z nich žádoucí péče, která si
vyžaduje více času. Toto nám blokuje značnou část ordinační doby,
kterou jsme původně měli vyhrazenou pro registrace a vstupní pro-
hlídky,“ říká praktický zubní lékař a stomatochirurg Daniel Polák. 

Aneta Lednová, tisková mluvčí Agelu

Upozorňujeme občany, že svoz biologicky rozložitelných odpadů
z hnědých kontejnerů bude letos ukončen 22. listopadu. Následně
budou nádoby ze stanovišť odvezeny, vyčištěny a případně opraveny
na další sezonu 2024, která bude zahájena v měsíci dubnu. Přesný
termín bude s předstihem zveřejněn.

Ivana Boková, referentka veřejné správy

Ukončení svozu bioodpadu

Díky grantové výzvě iniciativy „Sázíme budoucnost“ od Nadace Part-
nerství můžete získat až 150 tisíc korun na jarní výsadbu stromů.
Výzva se zaměřuje na zlepšení životního prostředí v obcích, městech
a jejich okolí. Nabízí pokrytí nákladů na výsadbu, péči o stromy, zajiš-
tění zálivky a publicitu. Nová grantová výzva je určena nejen spolkům
a dalším právnickým osobám, ale i jednotlivcům, kteří prokáží vztah
k místu realizace projektu. Příjem žádostí poběží do  8. ledna
2024 na www.nadacepartnerstvi.cz/granty.

Adéla Pátková, specialistka iniciativy

Žádejte o peníze na nové stromy 
Od 1. listopadu dojde k uzavření multifunkčního hřiště u Základní
a Mateřské školy Jubilejní, pracoviště Dlouhá. Hřiště se veřejnosti
otevře zase na jaře, podle počasí pravděpodobně v dubnu. 

Sylva Bartoňová, zástupce ředitele 

Hřiště na Dlouhé v zimě uzavřeno

O existenci kamínkové stezky Na Skalkách již mnozí z nás ví. Co
je však nového, je nová informační tabule kamínkové stezky, která
zde byla umístěna 17. října. Velké poděkování patří zakladatelkám
tři kilometry dlouhé stezky Petře Rýcové a Kateřině Urbanovské,
bez jejichž úsilí by dnes stezka neexistovala. V současné době
se o stezku, kterou lze projet i s kočárkem, stará Václav Rýc. Pokud
kamínky malujete, přijďte je položit, a pokud patříte mezi hledače,
pojďte se projít a kamínek si najděte. Těšíme se na nové kamínkové
přírůstky. Jaroslav Perútka, místostarosta města

Putovní kamínky pro radost

Zpřístupnění parku Hückelových vil 
Od 1. října došlo ke zpřístupnění zahrady v Hückelových vilách. Roz-
hodla o tom rada města na svém zářijovém zasedání, kde radní schvá-
lili provozní řád nového městského parku.
Na jaře v období vegetačního klidu byly pokáceny stromy, které byly
v havarijním stavu a které by mohly ohrozit bezpečnost kolemjdou-
cích. V letních měsících pak pracovníci technických služeb města
vybudovali chodníčky pro pěší, které vedou od ulice Lesní až po ulici
Revoluční. Otevření parku vyžadovalo minimální náklady, protože byl
z velké části použit vyřazený štěrk z dětských hřišť a na část tras
také kůra z pokácených stromů.
„Díky otevření parku dojde k přirozenému napojení Lesoparku Skalky
na ulici Revoluční. Pomůže také blízké mateřské škole ve vile Hugo
Hückela, protože cestou přes park si rodiče budou moci cestu význam-
ně zkrátit,“ uvedl místostarosta Ondřej Syrovátka. Stezky jsou vybu-
dovány tak, aby co nejlépe zapadly do přírodního charakteru parku
a zároveň umožnily například i jízdu s kočárkem. 
Park má 4 vstupy, a to z ulice Revoluční, od Mateřské školy Sady,
z Lesoparku a z ulice Lesní, a bude otevřen celoročně. „Provozní řád
spolu s mapou areálu je umístěn u každého vchodu. Kvůli bezpečnosti
je například zakázáno chodit do bezprostřední blízkosti obou vil,
kolem nichž bude vymezen prostor se zákazem vstupu. Kvůli zvýšení
bezpečnosti a ochraně areálu v něm byl také posílen kamerový dohled
městské policie,“ popsal místostarosta Václav Dobrozemský.
Otevírací dobu naleznete na cedulích u vstupů do zahrady a na webo-
vých stránkách města. Radka Nováková, tisková mluvčí 
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Psí kasičky pro Bílou pastelku
Říjen byl v Městské knihovně
Nový Jičín ve znamení propa-
gace čtení, čtenářství a knih,
pro návštěvníky bylo připra-
veno mnoho zajímavých
akcí. U příležitosti veřejné sbír-
ky Bílá pastelka na pomoc
nevidomým proběhl 5. října
v  knihovně také slavnostní
křest malé a velké psí kasičky.
Bílou pastelku pořádá Sjedno-
cená organizace nevidomých
a slabozrakých (SONS) České
republiky. 
Křtu psích kasiček se zúčast-
nili žáci ze 2. A Základní školy
Komenského 68. Děti se na
křest a návštěvu knihovny

připravovaly již ve škole, kdy vybíraly pro oba pejsky jména a malovaly
krásné obrázky na téma, jak mohou vodící psi pomáhat nevidomým
lidem. Celá akce se nesla nejen na téma Jak pomáhat, ale děti si se
zástupkyní organizace SONS Hanou Petrovou povídaly o životě bez
zraku, o každodenních překážkách, o kompenzačních pomůckách,
o výchově a výcviku vodících psů a jejich konkrétní pomoci. Zábavnou
formou jim další informace zprostředkovala i kozí a lamí partička
z pořadu Zvířecí profesionálové na Déčku. V závěru dopoledne byly
vylosovány pro pejsky dvě klučičí jména. Malý pejsek s kasičkou, kte-
rého najdete v dětském oddělení, byl pokřtěn jménem Karakar. Velký
pejsek se jménem Bond je umístěn v oddělení pro dospělé čtenáře. 
Kasičky s maketami vodicích psů jsou k dispozici na různých místech
po celé České republice. Na stojanu psí kasičky naleznete i platební
QR kód, díky kterému můžete udělat dobrý skutek, i když u sebe právě
nemáte drobné mince. Při návštěvě městské knihovny tak můžete
přispět na projekty, které jsou ze sbírky Bílá pastelka podporovány.

Renáta Domoráková, vedoucí knihovny

Sportovní den ve školce Vančurova
V úterý 3. října v odpoledních hodi-
nách se na školní zahradě Mateř-
ské školy Vančurova v  Novém
Jičíně sešly děti a jejich rodinní
příslušníci na akci s názvem
„Sportujeme pro zdraví“. Pro děti
byly připraveny stanoviště s úkoly,
u kterých si procvičily nejen své
pohybové dovednosti, ale také
postřeh a fyzickou zdatnost.
Zkrátka nepřišli ani rodiče! Tatín-
kové předvedli svou sílu během

soutěže v počtu kliků a maminky přijaly výzvu a utkaly se v dřepech.
Závěr akce zpestřila krátká přednáška o racionální výživě a správných
stravovacích návycích, kterou doplnilo zdravé občerstvení a ovoce
pro všechny zúčastněné.  Akce proběhla v příjemné atmosféře a všem
dětem a rodičům děkujeme za jejich aktivitu a předvedené sportovní
výkony. Sylva Mikušiaková, učitelka

Nový Jičín – naše město

Tuto stejnojmennou zářijovou kapitolu v prvouce jsme si s třeťáky
Základní školy Jubilejní letos opravdu užili. Snažíme se připravovat
žáky, kteří budou úspěšní v životě. Učení zážitkem je u nás už dnes
samozřejmostí. Miluju chvíle, kdy v očích dětí vidím úžas. Ať už je
to v knihovně, na věži radnice, ve sklepě pod náměstím, ve volné pří-
rodě, v divadle, v sanitce nebo na jiných místech, kde někteří stojí
poprvé v životě. Je potřeba vtěsnat takové dny mezi neméně důle-
žitou práci ve třídě. Děti se setkávají s novými podněty, radují se
z úspěchu, mají chuť se pouštět do dalších nových věcí. Přestože
někteří překonávají překážky, jako jsou menší fyzická zdatnost, nepo-
hoda počasí či spolupráce v různorodé skupině žáků, učení je baví. 

Iva Benčáková, učitelka

Foto: Iva Benčáková

Foto: Radmila Grofová

Foto: Kateřina Smětáková

Policisté na návštěvě v ZŠ Tyršova

S nastupujícím podzimem proběhla v Základní škole Tyršova ve spo-
lupráci s Policií České republiky preventivní akce s názvem „Majáček“,
které se zúčastnili děvčata a chlapci ve věku 7–10 let. Cílem bylo
upozornit holky a kluky na možné nástrahy a seznámit je s tím, jak
v daných momentech reagovat.
Během zajímavého dopoledne děti zjišťovaly, jakým chováním mohou
předcházet nepříjemným a nebezpečným situacím při pohybu ve
městě, v době, kdy budou samy doma, nebo když je osloví cizí člověk.
Některé situace si také zahrály a společně s policisty přicházely na
vhodná řešení těchto mnohdy nečekaných okamžiků.

Ulrika Kovářová, zástupkyně ředitelky

Foto: Irena Šrubařová, vychovatelka

Jazykový kurz ZŠ Galaxie
S jazykem na vestě
V pondělí hned po ránu,
začal nám kurz jazyka,
počasí bylo na ránu,
morálka však vysoká.
Vrhli jsme se po hlavě,
do výuky angliny,
děti byly nadšené,
nám přibývaly šediny.

Po čase však nad hlavami,
svitlo nejen sluníčko,
čerstvý vzduch a hodně píle,
pomohly nám maličko.
Závěrečná představení,
to už byla perlička,
dovezli jsme šťastné domů,
vaše milá zlatíčka.

Tým ZŠ Galaxie

Foto: Archiv školy
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Studenti gymnázia v Maroku

Ve dnech 23. až 30. září se skupinka 15 odvážlivců maturitního
ročníku gymnázia v doprovodu učitelů El Houcine Imidera a Radovana
Jansy vydala na cestu do Maroka. Týden v severní Africe nám přinesl
spoustu nových a netradičních zážitků.
Vlivem silného větru jsme přistáli v Casablance a byli jsme nuceni
přesunout se do hlavního města Rabatu autobusem. Zde jsme si
udělali procházku po nočním městě, navštívili Velvyslanectví České
republiky a také se seznámili s velvyslancem Ladislavem Škeříkem.
V neděli nás čekala Casablanca. Zde jsme se procházeli po areálu
mešity s nejvyšším minaretem na světě a slyšeli jsme z něj dokonce
svolávat muezzina k modlitbě. Slyšet to na vlastní uši je opravdu
zážitek. Prošli jsme se po promenádě a po městě. Večer jsme stihli
západ slunce na mole v Rabatu a všichni máme kouzelné fotografie.
Co nás na pobytu všechny překvapilo nejvíc, byl výskyt koček. Za náš
pobyt jsme jich viděli desítky. Takže pokud jste milovníky koček,
Maroko je pro vás přímo stvořené.
V Marrakéši jsme byli na místním trhu a zkusili marocké jídlo tajin.
Jedná se o maso se zeleninou podávané s typicky kulatým chlebem.
Na světoznámém náměstí Jemaa el-Fna jsme viděli krotitele hadů
a cvičitele opic. Navštívili jsme i kouzelnou Majorelle Garden
a muzeum slavného módního návrháře Yves Saint Laurenta.
Krásy Fèsu, druhého největšího města, jsme obdivovali jako poslední.
Viděli jsme největší královský palác Maroka, výrobu keramiky, kože-
lužnu, prošli jsme si bazar a nakoupili suvenýry domů. S ostatními
jsme se shodli, že tohle město se nám líbilo ze všech nejvíc.

Tereza Sochová, studentka

Foto: El Houcine Imider

Jazykový pobyt s rodilými mluvčími 

Druhý říjnový týden se na Základní škole Komenského 68 nese v tradici
jazykového pobytu. I tento rok se děti s rozšířenou výukou angličtiny
naplno ponořily do anglické konverzace s rodilými mluvčími. Žáci
3. ročníku si povídali o vybavení ve třídě, objevili příšerky Tickle pickle
a Lipleg a zazpívali si písničky. Čtvrťáci vytvořili svou restauraci,
napsali menu, naučili se objednat si jídlo a zazpívali několik písní
s tématikou jídla. Děti pátých tříd si povídaly o ročních obdobích
a počasí. Angličan Shaun Fox rozmluvil deváťáky, bavili se o „životě
a všem, co k němu patří“. Krásnou kulisu vytvořily podzimní lesy
kolem areálu Setina u Pusté Polomi. Pobyt byl velmi intenzivní, někteří
žáci přiznali, že se jim zdály i sny v angličtině. Tak to je kus práce.

Jana Bártová, Světlana Běčáková, Jana Palacká,
učitelky angličtiny

Foto: Jana Bártová

Komenského 66 podporuje talenty

V Základní škole Komenského 66 víme, že každé dítě má na něco
talent a v souladu s vizí naší školy se snažíme talenty žáků odhalovat,
podporovat je a rozvíjet. Naši žáci pravidelně bodují ve vědomostních
i sportovních soutěžích, o čemž v Novojičínském zpravodaji pravidelně
informujeme. 
Dnes bychom chtěli naši školu představit také jako líheň talentů výtvar-
ných. Svědčí o tom nejen úspěchy v celostátních i mezinárodních
soutěžích, ale především díla a dílka vystavená v galerii v prostorách
školy a také na webových stránkách školy. Výtvarný talent téměř v kaž-
dém dítěti dokáže objevit učitelka výtvarné výchovy Jana Tošovská,
která dokáže své žáky dovést k takřka profesionálnímu výtvarnému
dílu. Přesvědčit se o tom mohou návštěvníci naší školy, které jistě
zaujme expozice keramických sošek, kresleného souboru Puzzle
nebo keramického souboru Sousedé. Přijďte se k nám do školy pře-
svědčit na vlastní oči nebo navštivte stránky www.komenskeho66.cz,
kde najdete galerii výtvarných prací našich žáků.

Jitka Hanzelková, ředitelka školy

Foto: Jitka Hanzelková

Podzimní radovánky v MŠ Máj

Letošní podzim byl vskutku vydařený, neboť jeho charakter počasí se
podobal spíše babímu létu a tak jsme s dětmi sbírali kaštánky a žaludy
ještě vkrátkém triku. Teplé dny nám umožnily trávit mnoho času venku
a s novými dětmi tak poznávat okolí školky a místa, která budeme při
procházkách navštěvovat. A než začalo padat první podzimní listí,
stihli jsme ještě uspořádat „Oslavu podzimu“ v duchu ochutnávky dob-
rot, které si pro rodiče připravily děti ve třídách. Tátové tak mohli zjistit,
že takový tatarák z cukety, jaký připravily děti ze třídy Broučků, není
vůbec špatný a ještě k tomu je zdravý. UMotýlků se zase pekly mrkvové
muffiny a Berušky připravily štrúdl z podzimních jablíček. U Květinek
zase zavoněla dýňová buchta adětem ve Sluníčkách se málem podařilo
sníst všechna jablka v čokoládě ještě dřív, než je maminkám přinesly
na stůl.  Celou společnou akci provázely i různé soutěže a taneční
zábava, jak už to u nás ve školce bývá. Petra Vaculíková, učitelka

Foto: Lenka Seifertová



Florbal je čím dál populárnější sport, který se stále častěji rozvíjí po
celém světě. V Novém Jičíně se donedávna neodehrál žádný zápas
v mužské či mládežnické kategorii. To však od 10. září neplatí, když
se podařilo prorazit zdejšímu spolku Warriors Nový Jičín, který v tento
den odehrál historicky první florbalové utkání v Novém Jičíně v hale
ABC. Do haly si našlo cestu přes 140 diváků!

Kdo jsou Warriors a jak to celé začalo?
Warriors Nový Jičín je tým fungující již deset let! Vše začalo v roce
2013, kdy jsme se ještě jako parta osmnáctiletých kamarádů přihlásili
do amatérské inline hokejové ligy v Novém Jičíně. Většina z nás se
znala nejen přes florbal, který jsme navštěvovali ve Středisku volného
času Fokus, ale také přes hokej, jenž několik z nás stále aktivně hraje.
Po inline hokejové sezoně jsme se v roce 2014 rozhodli jet na tradiční
letní florbalový turnaj do Rožnova pod Radhoštěm. Turnaje, kterého
se každoročně účastní na 60 týmů ve třech kategoriích, se účastníme
dodnes a ani jednou od roku 2014 jsme účast nevynechali. Florbal
hrála většina z nás buďto v Kopřivnici nebo v Kozlovicích. Po čase
nastala „invaze“ hráčů Warriors do Rožnovského florbalového klubu,
který tehdy hrál 1. florbalovou ligu (druhou nejvyšší soutěž). Ze začát-
ku to byli pouze tři hráči, kteří do Rožnova pod Radhoštěm dojížděli.
V dalších sezonách se tento počet neustále rozrůstal, když se zastavil
na počtu 8 hráčů, kteří pravidelně nastupovali v barvách Rožnova
v 1. nebo v Národní florbalové lize (třetí nejvyšší florbalová soutěž).
Časem se několika z nás povedlo hrát florbal také na nejvyšší úrovni
v České republice, a to převážně v klubech FBC Ostrava nebo Panthers
Otrokovice. Někteří z nás působí v superligových týmech dodnes. 
Abychom se potkávali i mimo florbal, máme přes rok několik týmových
akcí, jako je například florbalový ples, vánoční večírek nebo tenisový
turnaj, kterého se pravidelně účastní 25 párů. Po zkušenostech z jiných
klubů jsme se snažili odnést ty nejpozitivnější věci a naopak vypustit
ty negativní a vše nastavit do klubu Warriors. Většina z nás bere War-
riors jako rodinu a tak náš slogan: „Víc než tým“ se stává čím dál více
výstižným.

Vycházející fenomén florbal začíná mít své místo také v Novém Jičíně

8Listopad 2023 Novojičínský zpravodaj

Tým Warriors Nový Jičín. Fota: Marcel Schiller

Na prvním turnaji se objevilo i jedno, dnes už velké jméno…
Jak již bylo zmíněno, tak Warriors se úplně prvního turnaje zúčastnili
v roce 2014 v Rožnově pod Radhoštěm. Tenkrát soupiska čítala
11 hráčů včetně brankáře. Kromě Petra Burýška, Jana Klinky, Jakuba
Kosteleckého či Daniela Prašivky, které máte možnost sledovat
v dresu Warriors při zápasech na hale ABC, se v dresu objevilo i něko-
lik hokejistů. Daniel Pecha, bývalý dlouhodobý hokejový hráč, Sta-
nislav Báchor jakožto nynější hráč Novojičínských Ďáblů, ale také
Michal Kovařčík, reprezentant, který aktuálně působí ve finském
Jukuritu. Není to tak dávno, co se v dresu Warriors na juniorském
turnaji v Ostravě objevilo další velké jméno ze světa hokeje – Stanislav
Svozil. 

Florbal chceme rozvíjet i v mládežnických složkách
Jelikož nás vždy trápilo dojíždění na tréninky do okolních měst a jsme
si vědomi, co vše to obnášelo pro nás, ale i pro naše rodiče, tak jsme
se od letošní sezony rozhodli Warriors posunout na klubovou úroveň
a začít budovat florbalovou mládež. Protože podmínky v českém
florbale jsou pro nás zatím náročné (ať už jde o halu, cenu či další
aspekty), tak jsme navázali na spolupráci s SVČ Fokus. Florbal vedou
naši hráči, kteří mají zároveň trenérské licence. Na rozdíl od obyčej-
ného florbalového kroužku trénují děti dvakrát týdně a v listopadu
a prosinci budou hrát pravidelně Podbeskydskou ligu ve Frýdlantu
nad Ostravicí. Pro první sezonu je to skvělá příležitost pro nové hráče,
aby zjistili, jestli je florbal baví a chtějí se tomu opravdu více věnovat.
U dětí chtějí naši trenéři dbát na pravidelnou docházku a na tvoření
skvělého kolektivu, jakým se mohou pyšnit mužské složky Warriors.
V plánu tak mimo florbal je například soustředění nebo výlet s dětmi
přes státní svátky, kdy je zrovna tělocvična uzavřena. Starší děti
trénují v úterky a pátky od 17:30 do 19:00 hodin. Mladší děti trénují
ve středy a pátky od 15:30 do 17:00 hodin. 
Pokud máte zájem do florbalu dítě přihlásit, tak neváhejte kontaktovat:
warriors.novyjicin@gmail.com. 

Petr Burýšek, předseda Warriors Nový Jičín

Dominik Eichner Adam Burýšek Marek Mitáš při nástupu týmu Marek Lípový
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V letošním roce si připomínáme 150. výročí narození autorky psy-
chologických próz, veršů i divadelních her, spisovatelky Boženy Bene-
šové (30. listopadu 1873, Nový Jičín – 8. dubna 1936, Praha), rozené
Zapletalové, jejíž první roky života jsou spojeny s Dolnobranskou ulicí
č. 39 v Novém Jičíně. Rodiče pocházeli z Frenštátu pod Radhoštěm,
který se pro budoucí spisovatelku stal oblíbeným místem a zdrojem
inspirace. Maminka Berta Žofie byla dcerou zdejšího obchodníka
a prvního českého starosty Valentina Kostelníka, otec Roman Zapletal
pocházel z rodiny frenštátského stavitele a věnoval se advokátní
praxi. Přestože se později rodina odstěhovala do Napajedel, pravidelně
se vraceli do Frenštátu.  

Počátky její tvorby jsou spojeny s Frenštátskem
Autorčina první povídka byla uveřejněna v časopise Besedy Času.
Poté se Božena Benešová začala systematicky zajímat o literární
tvorbu, v níž ji podporovali přátelé, např. literární kritik F. X. Šalda

Sto padesát let od narození novojičínské rodačky Boženy Benešové
a spisovatelka Růžena Svobodová. Za seznámení s mnohými umělci
vděčila Božena Benešová své uměnímilovné sestřenici Bohušce
Křenkové, která založila tzv. „Frenštátský literární salon“. Město v pod-
hůří Beskyd bylo považováno za centrum kulturního dění, také dům
rodin Kostelníků a Křenků ve Frenštátě po roce 1900 zval k setkávání
spisovatele a kulturní osobnosti.

Přestěhování do Prahy pomohlo rozvinout její talent
Do literatury vstupovala Božena Benešová v roce 1908 lyrickou sbírkou
Verše věrné i proradné. V próze pak mohla novojičínská rodačka mno-
hostranněji a hlouběji rozvíjet osudy svých hrdinů, prožívajících životní
konflikty azklamání, třeba vraném souboru povídek Nedobytá vítězství.
Předělem v jejím životě i tvorbě bylo stěhování do Prahy v roce 1908,
kde se naplno začala věnovat literatuře. Pro denní listy psala pravidelné
recenze afejetony, následně vyšly soubory povídek Myšky, Kruté mládí,
Oblouzení. Čtenáři a současníci však Boženu Benešovou znali přede-
vším díky jejímu románu Člověk, válečné trilogii Úder, Podzemní pla-
meny, Tragická duha či posmrtně vydané poetické novele inspirované
autorčiným mládím Don Pablo, Don Pedro a Věra Lukášová.  
Tvorba novojičínské rodačky zůstává do jisté míry nedoceněna, čte-
nářům však nabízí zajímavé příběhy s pečlivě propracovaným dějem
a hlubokou znalostí lidských povah.  

Sotva že bledá jitřní zář
mi tiše sklouzne na polštář,

v mé hlavě verše zvoní.

Ba noc když přijde, černý host,
můj sen, to je jen k písni most

a v hlavě verše zvoní. 
(Božena Benešová – Můj den, Verše, Melantrich Praha 1938)

Lenka Juráčková, Muzeum Novojičínska

Božena Benešová, počátek 20. století. Foto: Muzeum Novojičínska

Rodný dům Boženy Benešové v Novém Jičíně na dnešní ulici Dolní
brána, 30. léta 20. století. Foto: Muzeum Novojičínska Původní pamětní deska z rodného domu. Foto: Muzeum Novojičínska
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Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

■ 1. 11. v 19:00 h • Miroslav Hanuš: JAK UMŘÍT NA ROKENROL •
Křížová cesta krále českého rokenrolu Mikiho Volka • Režie: Miroslav
Hanuš, hrají: Jan Krafka, Jiří Wohanka, Barbora Janatková, Anežka
Rusevová, Barbora Hron Vovsíková / Lucie Pernetová • Městské
divadlo Kladno • Předplatné D
■ 4. 11. v 16:00 h • POHÁDKY ZE ŠPALÍČKU • Hrubínovy pohádky
(Malá pohádka o řepě, Paleček a jeho kamarádi, Dědečkův koblížek...)
• Malý sál • Divadlo Paravánek Brno • Předplatné Rolnička
■ 6. 11. ve 20:00 h • LiStOVáNí.cz: RAKOVINU NEVYLÉČÍŠ (Daniel
Leary) • Poslední záchvěv nekorektního humoru ze začátku devade-
sátých let! • Účinkuje Lukáš Hejlík • Malý sál
■ 7. 11. v 19:00 h • Marc Camoletti: ANNA V RINGU • Svérázná slu-
žebná Anna zachraňuje manželství svých záletných pánů • Režie:
Viktor Dudák, hrají: Marcela Čapuchová, Zdeněk Šmejda, Alena Kup-
ková / Monika Marková, Petr Krumpolc, Petra Štefková / Gabriela
Bajerová • Divadlo Bez portfeje Nový Jičín • Malý sál
■ 9. 11. v 18:30 h • ZA KULISOU V DÁLI PADÁ… • Vernisáž výstavy
obrazů Václava Buchtelíka
■ 9. 11. v 19:00 h • HRADIŠŤAN & Jiří PAVLICA • Ojedinělé seskupení
s vysokou uměleckou i interpretační úrovní a nezvykle širokým žánro-
vým záběrem 
■ 12. 11. v 16:00 h • Jiří Chalupa: CO TAKHLE SVATBA, PRINCI?
• Veselá pohádka s písničkami • Bodláček Bernartice nad Odrou
■ 13. 11. v 19:00 h • BESÍDKA 2023 • Pestrý sled scének, skečů,
písní a tanců, které polechtají bránici i tomu největšímu morousovi
a kakabusovi • Účinkují: Milan Šteindler, Jiří Fero Burda, František
Váša, Jana Hanáková, Tereza Kučerová, Lenka Vychodilová a další
• Divadlo Sklep Praha
■ 21. 11. v 19:00 h • Jára Cimrman, Zdeněk Svěrák, Ladislav Smol-
jak: LIJAVEC • Hra s opravdovým deštěm • Režie: Ladislav Smoljak,
hrají: Marek Šimon, Zdeněk Svěrák, Petr Brukner, Miloň Čepelka/
Genadij Rumlena, Zdeněk Škrdlant • Divadlo Járy Cimrmana Praha
■ 23. 11. v 19:00 h • ORBIS TRIO a Jiří PINKAS • Petra Brabcová –
housle, Petr Malíšek - violoncello, Stanislav Galin – klavír, Jiří Pinkas
– viola j. h. • Malý sál • KPH
■ 30. 11. v 19:00 h • Václav HUDEČEK – housle, Lukáš KLÁNSKÝ
– klavír + vítěz Houslové akademie Luhačovice 2023 • KPH 

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ KRVAVÝ JOHANN! • středa 1. 11 ve 20:00 h • Český film, ve kterém
Johann Faust ožívá a po staletích strávených v temnotách rozpoutá
v Praze noc hrůzy, u které nebudou chybět upíři, nemrtví, ani mutanti
• Česko, horor, 90 min., nepřístupné do 15 let 
■ KOUZELNÁ BERUŠKA A ČERNÝ KOCOUR VE FILMU • čtvrtek
2. 11. / sobota 4. 11. / neděle 12. 11. / neděle 26. 11. v 17:30 h •
Populární seriál Kouzelná Beruška a Černý kocour se poprvé představí
na plátnech kin jako celovečerní film • USA, Francie, Japonsko, ani-
movaný, akční, dobrodružný, 105 min.
■ PĚT NOCÍ U FREDDYHO • čtvrtek 2. 11. / středa 8. 11. ve 20:00 h
• Přežít pět nocí může být neskutečná dřina. Zvlášť, když jste nočním
hlídačem, jenž hlídá uzavřenou pizzerii, ve které straší • USA, horor,
105 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ BARBIE • pátek 3. 11. v 17:30 • Žít v Zemi Barbie znamená být
dokonalou bytostí na dokonalém místě. Pokud tedy nemáte úplnou
existenciální krizi. Nebo jste Ken • USA, komedie, fantasy, dobro-
družný, 114 min. 
■ ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO MĚSÍCE • pátek 3. 11. ve 20:00 h • Leo-
nardo DiCaprio a Robert De Niro líčí neuvěřitelnou, leč pravdivou his-
torii národa, který krvavě doplatil na to, že doslova přes noc pohádkově
zbohatnul • USA, drama, 206 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ AFTER: ODLOUČENÍ • sobota 4. 11. ve 20:00 h • Pátá a závěrečná
kapitola filmového a knižního fenoménu After, na kterou čekají miliony
fanoušků po celém světě • USA, drama, romantický, 94 min., titulky,
nevhodné do 12 let

■ TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU • neděle 5. 11. / sobota
18. 11. v 17:30 h • Nejroztomilejší psí záchranáři se vracejí s dalším
velkým dobrodružstvím • USA, animovaný, komedie, 93 min.
■ TEREZÍN: LÁSKA ZA ZDÍ • neděle 5. 11. ve 20:00 h • Film zachycuje
životní osudy fiktivních i reálných postav umělců, kteří se setkali, tvořili
a díky umění přežívali v nelehkých podmínkách válečného ghetta •
Česko, Itálie, Slovensko, drama, 110 min., nevhodné do 12 let 
■ OPPENHEIMER • pondělí 6. 11. ve 20:00 h • Příběh muže, který ris-
koval, že zničí celý svět, aby ho tím zachránil • USA, drama, 180 min.,
titulky, nepřístupné do 15 let
■ PŘIŠLA V NOCI • úterý 7. 11. ve 20:00 h • Film Tomáše Pavlíčka
a Jana Vejnara na tenké hraně černého humoru a home invasion
hororu rozvíjí rodinnou situaci, kterou v různých obměnách zažil téměř
každý z nás • Česko, komedie, horor, 85 min., nevhodné do 12 let
■ BOD OBNOVY • středa 8. 11. ve 13:00 h •Představte si, že žijete vroce
2041, kdy máte právo být po nehodě či jiné nepřirozené smrti oživeni.
Stačí si jen pravidelně vytvářet digitální zálohu své osobnosti • Česko,
Slovensko, Polsko, Srbsko, sci-fi, thriller, 111 min., nevhodné do 12 let
■ JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE • čtvrtek 9. 11. v 17:30 h / pátek 10. 11.
/ úterý 14. 11. ve 20:00 h •Komediální příběh ze současnosti je adaptací
stejnojmenného bestselleru • Česko, 90 min., nevhodné do 12 let
■ MARVELS • čtvrtek 9. 11. ve 20:00 h (titulky) / pátek 10. 11.
v 17:30 h (dabing, 2D) / sobota 11. 11. / neděle 19. 11. ve 20:00 h
(dabing, 3D) / pondělí 13. 11. / úterý 21. 11. ve 20:00 h (dabing, 2D)
• Carol Danvers, známá také jako Captain Marvel, získala zpátky
svou identitu, kterou jí vzali kreejští tyrani a pomstila se Nejvyšší
inteligenci • USA, akční, sci-fi, 105 min., nevhodné do 12 let
■ TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO • sobota 11. 11. v 17:30 h
• Animovaný film vypráví o dobrodružství, které v tajemném domě
zažijí dvě jedinečné děti • Česko, Slovensko, Maďarsko, rodinný, dob-
rodružný, 82 min.
■ UMĚNÍ JÍST A MILOVAT • neděle 12. 11. ve 20:00 h • Film je pastvou
pro oči a poctou francouzské gastronomii. Vypráví příběh gurmána
Dodina a jeho dvorní kuchařky, kteří společně přivádějí na svět kuli-
nářské skvosty • Francie, drama, historický, 134 min., titulky
■ JAZZ KLUB & VLADIMÍR JAVORSKÝ • středa 15. 11. v 19:00 h •
Turné herce Národního divadla k nově vydané desce „Ještě je“
■ TROLLOVÉ 3 • čtvrtek 16. 11. / pátek 17. 11. / neděle 19. 11. / sobota
25. 11. v 17:30 h • Nejbarevnější film plný třpytek a předělávek těch nej-
větších hudebních hitů se vrací do kin • USA, animovaný, komedie, 91 min.
■ JEJÍ TĚLO • čtvrtek 16. 11. / pondělí 20. 11. ve 20:00 h (od 15 let)
/ sobota 18. 11. ve 20:00 h (od 18 let) • Film inspirovaný skutečným
a neuvěřitelným životním příběhem Andrey Absolonové. • Česko,
Slovensko, drama, 107 min., nepřístupné (viz výše)
■ HUNGER GAMES: BALADA O PTÁCÍCH A HADECH • pátek 17. 11.
/ středa 22. 11. ve 20:00 h • Začínají desáté Hladové hry. Osmnáctiletý
Coriolanus Snow čeká jen na to, jak v nich zazáří • USA, akční, dob-
rodružný, 157 min., titulky, nevhodné do 12 let 
■ ÚSVIT • středa 22. 11. ve 13:00 h • Výpravné detektivní drama
z doby Československa 30. let. Život moderního baťovského města
převrátí naruby tajemný a hrozivý nález v areálu místní továrny •
Česko, Slovensko, drama, kriminální, 117 min., nevhodné do 12 let 
■ TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA • čtvrtek 23. 11. / pátek 24. 11.
v 17:00 h / neděle 26. 11. / úterý 28. 11. ve 20:00 h • Filmová událost
roku 2023 v podobě ojedinělého multižánrového filmu natáčeného
v průběhu deseti let • Česko, drama, mysteriózní, animovaný, 154 min. 
■ NAPOLEON • čtvrtek 23. 11. / sobota 25. 11. / pondělí 27. 11.
ve 20:00 h • Epické drama zachycuje život francouzského císaře Napo-
leona Bonaparte, jeho vzestup kmoci avztah kživotní lásce Josephine,
a ukazuje jeho vizionářské vojenské a politické taktiky na pozadí nej-
dynamičtějších bitevních scén, jaké kdy byly natočeny •USA, historický,
válečný, životopisný, 151 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ DEN DÍKŮVZDÁNÍ • pátek 24. 11. ve 20:00 h • V městečku Plymouth,
kde se zrodila tradice Dne díkůvzdání, výprodejové šílenství během
Black Friday skončí obrovskou tragédií • USA, horor, 107 min., titulky,
nepřístupné do 18 let
■ VÁNOCE OSMANYHO LAFFITY • středa 29. 11. v 19:00 h • Originální
talkshow populárního módního návrháře kubánského původu.
Neuvěřitelné historky, které psal sám život! • Účinkuje Osmany Laf-
fita, Bára Mottlová, moderuje Eva Decastelo
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■ od 15. 11. • ADVENT V MUZEU • Vánoce ve
výtvarné kultuře Novojičínska. Přijďte načerpat vánoční atmosféru
a navštivte naše výstavní prostory, kde budou mimořádně vystaveny
také předměty z našich depozitářů, reflektující vnímání předvánoční
atmosféry výtvarníky i lidovými umělci • Rytířský sál, Kamenná síň
■ od 11. 10. • POSELSTVÍ • Jubilejní výstava malíře Pavla Strnadela
• Frenštátský výtvarník, malíř a grafik představí svou žánrově pestrou
tvorbu, v níž je možno nalézt kromě portrétu i krajinářská díla, městskou
krajinu, zátiší nebo abstrakci.• Nová galerie
■ 25. 11. od 9:00 do 16:00 h • ZA MIKULÁŠEM DO ZÁMKU • Tradiční
Mikulášský jarmark, kdy se otevřou brány Žerotínského zámku pro
všechny milovníky tradic, dobrého jídla a pití.Ve vnitřních prostorách
zámku bude pro děti připraveno tvoření vánočních ozdob, betlémů
a všichni si mohou vyslechnout krátké povídání o tradicích na Novo-
jičínsku

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

■ 1. 11.–28. 11. • Městská knihovna • PUTOVÁNÍ DO VNITŘNÍHO
VESMÍRU • Výstava obrazů a janter zrakově postižené výtvarnice
Zlaty Zumrové, vidění v provozních hodinách knihovny
■ 1. 11. v 17:00 h • Klub Galerka • PŘEDNÁŠKA O KYBERBEZPEČ-
NOSTI • Expert Petr Letocha nabídne pohled do světa legislativy
a zabezpečení České republiky
■ 3. 11. ve 20:00 h • Klub Galerka • Jan Burian -  EKOLOGIE DUŠE
• Beseda s vyprávěním a autorskými písničkami renesančního člověka
Jana Buriana. • Vstupné: 160 / 200 Kč
■ 4. 11. v 16:30 h • Masarykovo náměstí • LAMPIONOVÝ PRŮVOD
• Všichni účastníci s lampionem budou mít možnost si vyzvednout
hrací kartičku a získat odměnu a čaj do vlastního hrníčku
■ 7.–29. 11 • Výstavní síň „Stará pošta” • NOVÝ JIČÍN A OKOLÍ •
Výstava obrazů novojičínského malíře Jana Billa. Vernisáž v pondělí
6. listopadu v 18:00 h • Vstupné: dospělí 20 / děti 10 Kč
■ 9. 11. v 19:00 h • Klub Galerka • SPOLEČNOST ÚZKOSTI: JAK
SOUVISÍ POLITIKA, ČAS A DUŠEVNÍ ZDRAVÍ • Představení knihy
Jana Géryka, která je mezioborovou společensko-vědní publikací
zkoumající společenský kontext doby • Vstupné: 50 Kč
■ 10. 11. ve 20:00 h • Klub Galerka • JAZZ KLUB & RUCHADZE
BAND AMSTERDAM BEYOND • Pokud máte rádi bezprostřednost,
výbušnost, spontaneitu a kreativitu a chcete-li se alespoň na chvíli
odpoutat od svých denních starostí • Účinkují: Konstatin Ruchadze
– lead vocal, el. ac. guitar, Pavel Plašil  – bicí nástroje, Lukáš Martinek
– sólová kytara, Marek Eichler – basa, David Kudrna – saxofony •
Vstupné: 150 / 180 Kč
■ 11. 11. ve 20:00 h • Klub Galerka • VENTOLIN • Přes den David
Doubek alias Ventolin přednáší na univerzitě, po večerech baví na kon-
certech. Pět let po vydání úspěšného debutu „Totem” má pozici jednoho
z nejvyhledávanějších elektronických hráčů • Vstupné: 290 / 350 Kč
■ 15. 11. od 17:00 do 21:00 h • Městská knihovna, oddělení pro
dospělé • T-CON • 2. ročník, letos setkání ve stylu MARVEL. Součástí
programu bude přednáška, zábavný marvelovský kvíz a soutěž o nej-
lepší masku. Vstup pouze s maskami inspirovanými filmy Marvel •
Vstupné: 40 / 60 Kč
■ 15. 11. v 19:00 h • Kino Květen•  JAZZ KLUB & VLADIMÍR JAVOR-
SKÝ (viz program kina) • Vstupné: 250/ 320 Kč
■ 17. 11. v 18:30 h • Klub Galerka • DEN BOJE ZA SVOBODU A DEMO-
KRACII • Beseda s Danou a Čestmírem Huňátovými, kteří šli
každý jinou cestou, ale za stejným cílem – svobodou a demokracií
• Více na www.mksnj.cz
■ 18. 11. ve 20:00 h • Klub Galerka • PLACHÝ HOST • Koncert
skupiny s frontmanem a učitelem na zdejší ZUŠ Pavlem Kudrnou,
spojený se křtem nového CD • Vstupné: 140 / 180 Kč
■ 20. 11. v 18:00 h • Městská knihovna, oddělení pro dospělé •
BESEDA S IRENOU OBERMANNOVOU • Setkání s úspěšnou spiso-
vatelkou, scenáristkou a dramaturgyní • Vstupné 40 / 60 Kč
■ 22. 11. v 18:00 h • Městská knihovna, oddělení pro dospělé •
LITERÁRNÍ KLUB • Literárně hudební pořad Proč? Proč nás nechceš?
aneb Pozdní láska Milana Kundery, českého spisovatele, žijícího ve
Francii. Účinkují: Eva Davidová, Jana Homolová, Jana Vybíralová,
Jiří Klein, Jiří Prokeš, hudební doprovod: Marie Válková • Vstupné:
40 / 60 Kč
■ 23. 11. ve 14:00 h • Městská knihovna, učebna • TRÉNOVÁNÍ

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

■ PŘÁNÍ • čtvrtek 30. 11. v 17:30 h • Ve filmu vysloví mladá a důvtipná
dívka Asha tak mocné přání, že jej vyslyší samotný vesmír • USA, ani-
movaný, muzikál, 90 min.
■ TANCUJ, MATYLDO • čtvrtek 30. 11. ve 20:00 h • Příběh úspěšného
právníka a jeho syna, jejichž matka ababička Matylda onemocněla Alz-
heimerovou chorobou • Česko, drama, 110 min., nevhodné do 12 let

Legenda:
■ Běžné představení ■ Dětské představení
■ Filmový klub ■ Bio senior ■ Živé představení
Více k filmům a online rezervace/prodej na: www.kinonovyjicin.cz

PAMĚTI • Seznámení s pamětí a různými paměťovými hříčkami pod
vedením Martiny Burianové • Vstupné: 40 / 60 Kč
■ 23. 11. v 18:00 h • Coffeemusicbar • OPEN MIC • Otevřený mikrofon
pro všechny,kdo mají rádi převážně folkovou muziku, nebrání se ani
jazzu, poezii nebo dalším stylům hudebním i nehudebním
■ 24. 11. ve 20:00 h • Klub Galerka • JAZZ KLUB & KATIE BRADLEY
BAND (UK) • Britská písničkářka a hráčka na foukací harmoniku Katie
Bradley spolupracovala s vysoce uznávanými umělci, jako jsou Luther
Allison a Suzanne Vega. Doprovázejí: Adam Tvrdý – kytara, Vlado
Micenko – baskytara, Tomáš Hobzek – bicí • Vstupné: 150 / 180 Kč
■ 25. 11. v 10:00 h • Městská knihovna, oddělení pro děti a mládež
• VČELÍ MEDVÍDCI ZPÍVAJÍ • Pohádkové divadelní představení
v podání Divadla Věž, které se koná v rámci celostátní akce Den pro
dětskou knihu • Vstupné: 50 Kč
■ 25. 11. ve 20:00 • Klub Galerka • RADIM ZENKL & ONDRA KOZÁK
• Čechoameričan Radim Zenkl a Ondra Kozák jsou zpěváci a mul-
tiinstrumentalisté, jejich vystoupení zaujme také málo obvyklými
kombinacemi strunných, smyčcových i dechových nástrojů napříč
žánry • Vstupné: 160 / 180 Kč
■ 29. 11. v 19:00 h • Kino Květen • VÁNOCE OSMANYHO LAFFITY
(viz program kina) • Vstupné: 280 / 320 Kč

■ 26. 11. od 14:30 do 17:00 h • HVĚZDIČKOVÝ BÁL • Velký sál • Kar-
neval pro rodiče s dětmi s milým programem. • Prodej vstupenek až
na místě, cena: 50 Kč
■ Každý pátek od 14:00 do 18:00 h • KERAMIKA PRO VEŘEJNOST
•Určeno pro jednotlivce, pro rodiče s dětmi, pro začátečníky i pokročilé.
• Vstupné 50 Kč (dítě do 6 let zdarma) + zakoupení materiálu 100 Kč
■ Každý pátek od 15:30 do 21:00 h • PÁTEČNÍ DESKOHRANÍ • Hrajete
rádi hry a nemáte s kým? Pak je toto deskobraní pro vás. Lektor Josef
Pustka – 736 538 091 • Vhodné pro věk od 8 let • Vstupné 50 Kč
■ Každý lichý pátek od 14:00 do 18:00 h • DÍLNA PRO VEŘEJNOST
• Chceš si něco vyrobit a nevíš jak na to? Využij prostor a vybavení
naší dílny. • Vstupné 50 Kč

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

■ Výstavy:
■ 1. 11.–30. 11. • LIDÉ MEXIKA • Výstava fotografií Jaroslava Celu-
cha • Galerie Návštěvnického centra  
■ 1. 11. – 29. 1. 2024 • Z NOVÉHO JIČÍNA DO MEXIKA • Výstava
sbírkových předmětů, zapůjčeno ze sbírek Muzea Novojičínska • Ver-
nisáž se uskuteční ve středu 1. 11. od 17:00 hodin • Placená expozice
klobouků v Návštěvnickém centru 

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM
telefon: 556 711 888, 735 704 070, e-mail: icentrum@novyjicin.cz,
weby: www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz
instagram: www.instagram.com/navstevnickecentrum 
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zve širokou veřejnost v úterý
7. listopadu od 16:30 hodin u pří-
ležitosti připomínky 100. výročí

úmrtí Hugo Bluma na přednášku Zdeňka Tupého a Pavla Wesse-
leho o novojičínské stavitelské rodině Blumových a dostavbě budo-
vy dnešní Komerční banky. Dále zveme v úterý 21. listopadu od
16:30 hodin na besedu a promítání fotografií z naší letošní cesty
do západních Čech.
Bližší informace naleznete na našich vývěskách, internetových strán-
kách, facebookovém profilu a Instagramu. Lenka Chobotová

Klub rodáků a přátel města

Pozvánky

Klub rodáků na Cestě vzdělanosti

■ Poslední letošní Turistické noviny „Novojičínsko“
S blížícím se koncem roku vydává Návštěvnické centrum poslední
letošní číslo Turistických novin. Toto vydání zve čtenáře především
na dušičkové a adventní období. Chybět nebudou pozvánky na výlovy
rybníku či zajímavosti z blízkého okolí. Noviny budou k dostání na
recepci Návštěvnického centra a v budově městského úřadu.
■ Do Bookafe na autorské čtení a besedu
Kavárna Bookafe na ulici Dolní brána zve v úterý 14. listopadu
v 17:00 hodin na autorské čtení a besedu s jedním z nejuznávaněj-
ších hudebních žurnalistů Pavlem Klusákem, jehož biografie „Gott:
Československý příběh“ se stala v anketě Magnesia Litera zcela za-
slouženě knihou roku 2022.
■ Komunitní zahrada Dlouhá Tráva zve na semináře
Komunitní zahrada Dlouhá Tráva pro vás připravila semináře s ná-
zvem Konverzace o přírodě v cizím jazyce. Přijďte si procvičit cizí
jazyk! Sledujte naše FB stránky pro více informací, akce jsou vždy
zdarma. Dále zveme Novojičíňáky, kteří mají zájem stát se členy
spolku a něco si na zahradě vypěstovat, aby nám napsali na
e-mail: kzdlouhatrava@seznam.cz.
■ Rockové soboty v Pivnici Máj
Pivnice Máj na Vančurově ulici i v letošním roce pokračuje v tradici so-
botních převážně rockových koncertů: 4. 11. – ReLucie, 11. 11. – Deep
Purple revival, 18. 11. – Smokie revival, 25. 11. – Zdendalele a Jan Hlu-
chaň (kytarový večer). Začátky vždy ve 20:00 hodin, vstupné dobrovolné.

Podzimní výlety na Slovensko

Foto: Milan Mikuš

Ve dnech 28. září až 1. října uskutečnil odbor Klubu českých turistů TJ
Nový Jičín neobvyklou akci s názvem S babkama na Babky – do málo
turisticky frekventované oblasti Roháčů v Západních Tatrách. Dvacet
dva turistů vyjelo auty k místu pod horami za Liptovským Mikulášem.
Tam jsme přeložili batohy na dohodnuté terénní vozidlo, které nám
dovezlo zavazadla na chatu Červenec do výše 1420 m. Hned první den
jsme ještě zvládli malou túru na blízký vyhlídkový vápencový ostroh
Mních svýhledy jak do hluboké rokle, tak ina protější hřeben ana Nízké
Tatry. Druhý den byl ve znamení náročného výstupu na Sivý vrch
(1806 m) a dál přes Zuberec a Brestovou na Salatín (2025 m) – náš
nejvyšší vrchol. Cestou na ubytování jsme se těžce prodírali přes oblast
neošetřených polomů. Sobota byla volnější svýstupem na vrchol Babky
přes 1500 metrů vysoké. Závěrečný večer byl plný zábavy. Při zpěvu
za doprovodu kytar došlo i na tanečky, vtipy a scénky. Cestou domů
jsme se zastavili vKalamenech upřírodního termálního jezírka avylezli
na ruiny kdysi významného Liptovského hradu. Výlet jsme zakončili
u halušek pod Rozsutcem. 
Třešničkou na dortu za letní turistickou sezonou se pro 48 našich
seniorů stal pětidenní říjnový zájezd do termálů Velký Meder a Györu.
Cestou tam jsme vyjeli „Vláčikom Bathory“ khradu Čachtice s krásnými
výhledy do okolí i trnuli hrůzou nad činy krvelačné Čachtické paní. Tří-
denní pobyt v  termálech Velký Meder byl nádherný – slunečno
a 27° C. Den v nově zrekonstruovaných termálech Györ se také vydařil.
Cestou domů jsme navštívili vodní dílo Gabčíkovo na Dunaji anávštěvou
hradu Beckov jsme náš zájezd ukončili.
Na návrh účastníků bude do plánu akcí KČT, odboru TJ Nový Jičín na rok
2024 tato tradiční akce znovu zařazena. Slavomír Kácal a Jiří Pauk

Kokořínsko a Máchův kraj
S Klubem českých
turistů, odborem
Turisti Nový Jičín,
jsme navštívili kraj
pověstí, zajímavých
míst, památek ikrás-
né přírody, který oča-
roval Karla Hynka
Máchu – Kokořín-
sko. Cestou jsme si
prohlédli Lipanskou
mohylu, symbol bit-
vy s tragickým kon-
cem husitských vo-

jáků, ahistorické město Kouřim smuzeem lidových staveb. Své kouzlo
mělo i Máchovo jezero (vlastně je to rybník, největší v Čechách), které
v letních měsících vyhledávají milovníci vodních radovánek. V jeho blíz-
kosti se nachází město Doksy s expozicí dětského komiksu Čtyřlístek,
ataké památník velkého českého básníka Karla Hynka Máchy. Nemohli
jsme minout významné hrady, jako je královský hrad Bezděz, Kokořín,
jež dal jméno celému kraji, aHouska, v jehož areálu je atrakce snázvem
Peklo. Další zajímavosti byly vMělníku – soutok Labe sVltavou, Hořínské
zdymadlo, zámek akostel sv. Petra aPavla svyhlídkovou věží. Úchvatné
byly i přírodní výtvory jako například Mšenské a Jestřebické pokličky,
údolí Bílých skal, skalní bludiště u Mšena. Na závěr jsme obdivovali
skalní reliéfy sochaře Václava Levého. Lenka Hrnková

Trasou obchodní norimberské stezky neboli „Cestou vzdělanosti“ se
letos vydali členové a příznivci Klubu rodáků a přátel města Nového
Jičína na své tradiční zářijové studijní cestě, letos do západních Čech.
Takto z Norimberku do Nového Jičína putovaly i první tištěné knihy.
Během tří dní jsme navštívili několik klášterů coby center vzdělanosti.
V Plasích jsme se seznámili se stavitelským uměním proslulých
vodohospodářů cisterciáků, v Teplé nás ohromila premonstrátská
knihovna a v Kladrubech jsme nahlédli do zákulisí každodenního
života benediktinského kláštera. Plasy a Kladruby zároveň pojí jméno
architekta Jana Blažeje Santiniho Aichela, po jehož stopách jsme se
vydali už loni na Vysočině.
Zámek Zbiroh je věnován především nejslavnějšímu nájemci Alfonsi
Muchovi, který zde stvořil svou Slovanskou epopej. Byl Velmistrem
Veliké lóže Československa, v části expozice jsme se tak dozvěděli
spoustu zajímavého o svobodných zednářích.
Pomyslnou třešničkou na dortu pakl byla komentovaná prohlídka
Plzně. Část účastníků cesty se vydala do interiérů z dílny dalšího
slavného architekta Adolfa Loose. Během návštěvy ve čtyřech zpří-
stupněných bytech nám průvodkyně ukázala všechny detaily, skryté
zásuvky, stolky i poličky a další vymyšlenosti a vychytávky.
Nádherná příroda Plzeňska a Slavkovského lesa jen umocnila slova
průvodce z meditační kaple kláštera v Plasích, když citoval sv. Ber-
narda: „V lesích najdeš víc než v knihách, dřevo a kameny tě naučí
mnohem víc, než můžeš slyšet od učitelů.“ Tak pojeďte příště s námi.

Lenka Chobotová

Chvíle oddechu. Foto: Vlasta Čejková
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VÝKUP DRUHOTNÝCH SUROVIN (KOVOVÝ ODPAD, BAREVNÉ KOVY, el. Kabely, PAPÍR)
Železo, Litina
Hliník – plechy, kola, profily, dráty…
Měď – plechy, trubky, karmy, dráty…
Mosaz – vodovodní baterie, kolena…
Nerez, Zinek, Olovo, Cín, Bronz

el. Kabely – Hliník, Měď • Autobaterie (ZO)
Papír (časopisy, noviny, letáky) – kartony, lepenku

Pracovní doba:
pondělí–pátek 6.30–14.30 hodin

Nový Jičín, Suvorovova 118   •   Tel.: +420 725 184 580, 702 280 276   •   e‐mail: t.kramolis@tsr.cz 

9. 11. 2023 od 10.00 do 18.00 hodin

Kostelní 19, Nový Jičín, tel.: +420 775 618 788
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Oddíl kuželek při Tělovýchovné jednotě Nový Jičín v letošním roce
slaví již 40. výročí od svého založení. V rámci oslav zveme na naše
sportoviště na stadionu mládež i dospělé každého věku. Své kužel-
kářské schopnosti si přijďte vyzkoušet v sobotu 9. prosince v době
od 10:00 do 15:00 hodin. Ke hře si přineste sálovou sportovní
obuv či domácí přezůvky. Občerstvení zajištěno, navštivte nás
zdarma. Pro širokou veřejnost jsme opět připravili i oblíbený kužel-
kářský turnaj tříčlenných amatérských družstev. Soutěž proběhne
od neděle 26. listopadu do středy 29. listopadu. Bližší informace
získáte a termín hry si můžete zarezervovat u hlavního organizátora
akce Libora Jurečky, tel. 603 569 566.
Na vaši účast se těší členové oddílu. HODU ZDAR!

Radek Chovanec, předseda oddílu

Den otevřených dveří na kuželně

Mladí zápasníci opět medailoví Běh novojičínským parkem

Za krásného počasí se na Den české státnosti 28. září konal  tradiční,
letos již 17. ročník Běhu novojičínským parkem. Smetanovy sady
zaplnili sportovci ze širokého okolí. Slavnostní zahájení proběhlo
pod taktovkou starosty Stanislava Kopeckého, který se ujal i role
startéra všech dětských kategorií. Závodu se zúčastnilo neuvěřitel-
ných 310 dětí  v 16 věkových kategoriích. Součástí akce byl i dopro-
vodný program – zdolávání lezecké stěny, malování na obličej
a skákací hrad pro nejmladší.
Ve 13:00 hodin pak odstartoval závod dospělých a juniorů, který byl
zařazen do Novojičínské běžecké ligy a do Lašské běžecké ligy a do
kterého se přihlásilo 80 mužů a žen.
Nejrychlejším mužem na 10 km trati byl Pavel Cimbálník z AC Sport-
guides Rožnov pod Radhoštěm časem 33:22,19 a nejrychlejší ženou
na 5,5 km trati se stala Tereza Valentíková z Nového Jičína časem
25:35,18. Darina Krausová, ředitelka závodu

Foto: Pavel Sedlář

Orel Ligocki v Diamantové lize

V neděli 1. října se konal již 100. ročník Mezinárodního maratónu
míru (MMM) Košice 2023. Tohoto jubilejního a nejstaršího maratónu
v Evropě se zúčastnil i 67letý ultramaratónec ze Suchdolu nad Odrou,
člen Orla a bruslař HC Nový Jičín Karel Ligocki. 
Ten se MMM Košice poprvé zúčastnil v roce 1973 na jeho 50. ročníku,
kdy v dresu Autopalu Nový Jičín doběhl do cíle v čase 2:48:50 h. Od
té doby Karel Ligocki, který už má za sebou celkově 223 klasických
maratónů ve 27 zemích Evropy, proběhl cílem tohoto prestižního atle-
tického mítinku již po šestadvacáté a tímto se zařadil do Diamantové
ligy účastníků MMM. Členství eviduje všechny běžce a běžkyně, kteří
mají na svém kontě 25 a více úspěšně zvládnutých startů. 
Přáním Karla, který má doposud zapsaných 18 rekordů v České knize
rekordů, je dosáhnout ještě letos na rovnou dvacítku. Oba rekordy by
chtěl zajet na zimním stadionu na jeden zátah, jak bruslením na ledě
v hodinovce, tak zároveň i v bruslení 50 km na čas. Jan Kopera 

V roce 1989 zde zvítězil Karel David z Nového Jičína, ukazuje Ligocki. 
Foto: Jan Kopera

V polovině září se mladí zápasníci Tělovýchovné jednoty Nový Jičín
účastnili mezinárodního mládežnického turnaje ve slovenské Prievidzi
v zápase volným stylem. V silné konkurenci sedmi evropských zemí byli
velmi úspěšní. Turnaje se zúčastnilo 160 mladých zápasníků azápasnic
z 24 oddílů ze Slovenska, Česka, Polska, Slovinska, Srbska, Ukrajiny
a Maďarska. Naši borci v silné konkurenci těchto zahraničních oddílů
vybojovali 2 stříbrné a3 bronzové medaile. Stříbrný kov vybojovala naše
„lvice“ Zuzka Jančová v kategorii U11/40 kg, která až ve finále prohrála
po velikém boji s maďarskou soupeřkou. Druhé stříbro pro náš oddíl
vybojoval Kristián Očka v kategorii U15/44 kg. Bronzové medaile získali
Pavol Siryi v U11/44 kg, starší žák Tomáš Hantschel v U15/57 kg akadet
Marek Moravčík v U17/110 kg. Martin Szarowský, trenér mládeže 

V modrém dresu Tomáš Hantschel. Foto: Kateřina Koczkásová

Medaile pákařů ze světových pohárů
V rozmezí dvou týdnů se novojičínský pákařský klub zúčastnil dvou
světových pohárů v armwrestlingu. V sobotu 23. září dominovala česká
reprezentace na světovém poháru Jungmend Day vBudapešti. Několik
zástupců evropských států se přijelo poprat o medaile do Maďarska,
kde nechyběli ani ti nejlepší reprezentanti z České republiky. O úspěch
se postaral i Jaromír Bělunek, novojičínský předseda a trenér klubu
Armwrestling TJ Nový Jičín. V kategorii Masters vybojoval 3. místo na
pravou ruku ana levou svedl ve finále napínavý souboj se svým krajanem
a prezidentem České asociace Armwrestlingu Milanem Hiršalem.
V utkání nakonec podlehl, ale stříbrnou abronzovou medaili si nakonec
do Nového Jičína dovezl. Musíme vyzdvihnout iúčast dvou členů novo-
jičínského pákařského klubu, konkrétně juniory Anatolije Bliashka
aDominika Holého. Oba chlapci nepodlehli strachu z tak prestižní sou-
těže a se ctí reprezentovali město Nový Jičín. I když nezabodovali na
medailové pozice, jejich výkonnost je nyní na vzestupu.
Pouze 14 dní poté 7. října se pákaři Nového Jičína zúčastnili dalšího svě-
tového poháru. Na soutěži se setkali špičkoví závodníci napříč celé
Evropy. Vitalij Reshentiak vybojoval dvě stříbrné medaile na obě ruce
v kategorii Amateurs a Junior. Anatolij Bliashka svedl pěkné souboje,
ale bohužel na medailovou pozici na soutěži nedosáhl. Jaromír Bělunek
spojil veškeré své síly adokázal překonat rumunského mistra světa azís-
kat tak 1. místo v kategorii Masters na levou ruku.  Soutěž byla vysílaná
v přímém přenosu, kde našim vítězům novojičínská vlajka hrdě vlála při
přebírání jedné zlaté a dvou stříbrných medailí. Monika Bělunková



První etapa regenerace sídliště
Nerudova se blíží konci

Aktuality objektivem čtenářů 

V měsíci červnu město začalo s 1. etapou regenerace sídliště Neru-
dova, v rámci níž došlo k výstavbě nových parkovacích míst a ke zklid-
nění dopravy pomocí příčného prahu, což povede k větší bezpečnosti
pěších a cyklistů v místě křížení s ulicí Revoluční. Součástí projektu
je i přeložka ČEZ, rekonstrukce a doplnění veřejného osvětlení, osazení
mobiliářem a vytvoření kontejnerového stání s optickou clonou. Dojde
také k výsadbě stromů a sadovým úpravám, které jsou odloženy
z důvodu vegetačního klidu rostlin až na první listopadové dny. 
Jedná se o první ze šesti plánovaných etap, jejíž termín dokončení
je stanoven na 8. listopadu 2023. S cílem co nejrychlejšího otevření
parkovacích míst se město se zhotovitelem stavby dohodlo na před-
časném užívání parkoviště s platností od 9. října. Náklady na první
etapu ve výši 3,8 milionu korun jsou hrazeny ze zdrojů města. Padesát

Uzávěrka příštího čísla bude ve čtvrtek 16. listopadu ve 12:00 hodin.Novojičínský zpravodaj
Periodický tisk územně-samosprávného celku. Číslo 11/2023 vyšlo 23. 10. 2023, distribuce 27. 10.–1. 11. 2023. V případě problémů
s distribucí volejte na telefon 545 240 237 nebo na e-mail: distribuce-reklamace@samab.cz. Adresa redakce: Městský úřad Nový
Jičín, Masarykovo náměstí 1, 741 01 Nový Jičín, IČ 00298212. Šéfredaktorka: Radka Nováková. Redakční rada: R. Bobková,
D. Chrustawczuk, S. Kopecký, R. Polách, O. Rečka, P. Šustala, P. Wessely a I. Junášek. Vydavatel: město Nový Jičín, Masarykovo
náměstí 1, 741 01 Nový Jičín. Sazba a grafická úprava: SAMAB PRESS GROUP, a. s. Inzerce: G. Vyskočilová, telefon: 777 367 085,
e-mail: g.vyskocilova@samab.cz. Tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., e-mail: tiskarna@samab.cz, tel.: 543 210 364. Za obsah reklamy
nese plnou odpovědnost zhotovitel, nikoliv redakční rada nebo město. Redakce si vyhrazuje právo v případě potřeby příspěvky
krátit či stylisticky upravit. Evidenční číslo Ministerstva kultury ČR E 10230. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě na
e-mail: njzpravodaj@novyjicin.cz. Zpravodaj je k dispozici i v elektronické podobě na https://www.novyjicin.cz/novojicinsky-
zpravodaj-aktualni-vydani/. Přečíst si ho lze i v chytrém telefonu prostřednictvím nainstalované mobilní aplikace Nový Jičín
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Foto: Radka Nováková

procent z uznatelných výdajů projektu bude hrazeno z dotace ze Stát-
ního fondu podpory investic.

Kateřina Janečková, odbor rozvoje a investic

■ Ekolampu  na „své“ Kostelní
ulici objevil a zachytil Jan
Zemánek

■ Za pozoruhodný pohled na
vyprázdněný střed Nového
Jičína v nočním čase děku-
jeme Daliboru Novákovi

■ Nejdiskutovanější současnou
aktualitou je nepochybně
výsadba stromů uprostřed
náměstí, téma zaujalo i Ja-
roslavu Zajaczkovou

■ Věra Pechová dokládá v zá-
běru od Máchovy ulice, jak
roste přístavba domovu pro
starší a staré spoluobčany 

Za zaslané příspěvky všem
děkujeme. Uzávěrka příští fo-
tostrany je ve čtvrtek 16. listo-
padu. Posílejte snímky v kvalitě
rozlišení vyšší než 1 MB.

Pavel Wessely Foto: Jan Zemánek

Foto: Dalibor Novák

Foto: Jaroslava Zajaczková

Foto: Věra Pechová
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